

Cuba-Rusia entrenan las tropas de Libia

Túnez, Feb. 4 (UPI). Guerrilleros tunecinos que fueron capturados en el abortado ataque a Gafsa de hace ocho días, dijeron hoy que vieron instructores cubanos y soviéticos en los campamentos libios donde estuvieron sometidos a adiestramiento militar.

En entrevistas propaladas por la red nacional de televisión, los rebeldes capturados afirmaron que el jefe del gobierno libio, Moammar Khadafy, ha establecido campamentos de adiestramiento militar para potenciales guerrilleros procedentes de numerosos países, incluidos Egipto, Túnez, Marruecos, Argelia, Sudán, Siria y hasta la India y Paquistán.

Las declaraciones fueron hechas en momentos en que la tensión existente entre Túnez y Libia ha llegado a un punto candente, con los comandantes militares informando que los 50 miembros de la unidad que atacó Gafsa y en un principio lograron huir, o bien han sido muertos o capturados.

Ezzedine Sherif, llamado el "Tuerto Sherif" por sus amigos rebeldes y presumiblemente jefe del comando adiestrado en Libia, dijo por la red de televisión que el ataque a Gafsa se decidió en enero de 1978 y fue el primero para derrocar al régimen del presidente Habib Bourguiba.

Supuestamente agentes libios aseguraron a los guerrilleros tunecinos que la población local del

Pasa a la página 13

Khomeini juramenta primer presidente electo de Irán

(Por United Press International, Feb. 4). El Ayatollah Ruhollah Khomeini tomó hoy juramento a Abolhassan Bani Sadr como el primer presidente de la República Islámica del Irán, en una breve ceremonia realizada en la clínica de Teherán donde se encuentra hospitalizado el líder religioso de 79 años de edad.

La ceremonia en que Khomeini tomó el juramento presidencial a Bani Sadr fue difundida en vivo por radio y televisión, según despachos de prensa occidentales.

Bani Sadr besó la mano del

líder religioso cuando Khomeini entró a un salón engalanado con los emblemas nacionales iraníes en la Clínica Mehdi Rvessai de Teherán, donde ha estado hospitalizado durante más de una semana debido a una afección cardíaca.

"Juro por El Corán que respetaré la Constitución de la República Islámica", expresó Bani-Sadr a Khomeini, a quien la nueva Carta Magna confiere la mayor parte del poder como el líder religioso más anciano.

Horas antes, Khomeini rechazó enérgicamente toda in-

Pasa a la página 28

Guerrilleros urbanos temen "Brigada Blanca" en México

La Haya, Feb. 4 (UPI). Dos guerrilleros urbanos mexicanos que viajaron a Cuba en un avión que fue asaltado en 1972, fracasaron en su intento por lograr que las Cortes de La Haya los declarara refugiados políticos en Holanda.

La pareja integrada por los ex estudiantes Angel Mejía Núñez, de 30 años de edad, y su esposa Francisca de Lourdes Saucedo Gómez, de 27, dijeron que temían regresar a México a pesar de una amnistía declarada por el gobierno, que los incluye.

Los dos expresaron que temían ser víctimas de un grupo terrorista derechista, la "Brigada Blanca", que según dijeron todavía permanece activa en la

ciudad industrial norteña de Monterrey, donde ellos actuaron entre 1971 y 1972.

El Consejo de Estado Holandés, que es el más alto cuerpo judicial de este país, que trata asuntos administrativos, rechazó sus argumentos y en una sentencia del pasado mes de enero confirmó la decisión del gobierno de negarles la categoría de refugiados políticos.

Mejía Núñez y su esposa, sin embargo, pueden todavía solicitar permiso para permanecer en Holanda, por razones humanitarias porque tienen un hijo de tres años, Hugo, que nació durante su exilio en Cuba y es mental y físicamente retrasado.

Pasa a la página 11

Cierra con baja Bolsa de N. York

Nueva York, 4 febrero (AP). La Bolsa de Nueva York registró baja hoy, cediendo ante una racha de ventas cerca del cierre.

Los analistas dijeron que el mercado encuentra creciente resistencia después de una cadena de cuatro semanas de ganancias.

Los precios intentaron subir por la tarde pero el avance pocó poco apoyo.

Pasa a la página 28



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HERIDO. Santa Fe, N.M., febrero 4 (AP). Un preso, herido en el motín de la Penitenciaría Estatal de Nuevo México, es conducido a un hospital.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TRÉCE MUERTOS. Rusape, Rhodesia, febrero 4 (AP). Los cuerpos de trece negros yacen en el interior de un autobús rural, después que un grupo guerrillero emboscó el vehículo, atacándolo con cohetes al oriente de Rhodesia. Veinte personas más resultaron heridas en el peor brote de violencia desde que se acordó el cese de fuego.

Diplomáticos ilesos tras el incendio Embajada Francia

París, febrero 4 (UPI). Una turba atacó e incendió hoy a la Embajada de Francia en Trípoli, y las autoridades libias no hicieron nada para contener a los atacantes, declararon las autoridades.

El personal diplomático francés, incluido el embajador Charles Malo, logró escapar del edificio, a tiempo que la turba convertía en una hoguera a la sede diplomática.

Nueva enérgica nota de pro-

testa, el Ministerio de Relaciones Exteriores calificó el asalto como "inadmisibles e inculcables".

El ministerio advirtió que probablemente Francia exigirá reparaciones, y "sacó todas las conclusiones necesarias respecto a las relaciones diplomáticas, pensando romperlas."

El ataque llevado a cabo por la turba tuvo lugar ocho días después que Francia suministró

Pasa a la página 28

Palmieri responsabiliza a embajador Cajal y López

México, D.F. Feb. 4 (Latin). El embajador de Guatemala en México, Jorge Palmieri, responsabilizó a su colega español Máximo Cajal y López, de tener conocimiento previo sobre la toma de su embajada en la capital guatemalteca que concluyó con un incendio y la muerte de 39 personas, el jueves pasado.

En conferencia de prensa, ofrecida anoche a su llegada aquí, procedente de su país, Palmieri aseguró también haber sido testigo de cuando "una se-

ñorita llamó de la Embajada de España para solicitar la presencia de la policía" al canciller guatemalteco Rafael Castillo Valdez.

Palmieri dijo que se encontraba reunido con Castillo Valdez en su oficina de la cancillería en Guatemala, cuando por teléfono "la voz angustiada pedía la presencia policiaca urgente".

Palmieri dijo que Cajal y López "sabía que la sede diplomática española iba a ser

Pasa a la página 11

Aumentan muertos de presos en cárcel de Nuevo México

Santa Fe, Estados Unidos, 4 febrero (AP). Todavía ardan hoy los incendios en la penitenciaría estatal de Nuevo México, en tanto unos 1.100 reclusos se cobijaban en tiendas instaladas fuera del recinto y comenzaban a trascender dantescos relatos de asesinatos, torturas y mutilaciones que dejaron como saldo 35 presidiarios muertos, veintenas de heridos y 15 desaparecidos.

El sargento George Ulibarri, de la policía estatal, dijo que hoy fueron hallados otros tres cadáveres, con lo cual se eleva a 35 el número de muertos.

El gobernador estatal Bruce King dijo en una conferencia de

prensa que por lo menos siete hombres murieron a causa de dosis excesivas de drogas, otros perecieron asfixiados por el humo y algunos fueron asesinados. El gobernador dijo que en total hubo 50 muertos o desaparecidos.

La policía estatal dijo que se hallaron varios cadáveres en el Gimnasio de la prisión, que aún arde esta mañana. "Los agentes buscan más en este mismo momento", dijo Ulibarri. "Fue allí donde hubo el mayor incendio".

"Hay muchísimos cadáveres allá dentro" dijo Bud Richard,

Pasa a la página 13



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RUMBO A CEMENTERIO. Teherán, Irán, febrero 4 (AP). Millares de iraníes abandonan sus vehículos y se dirigen a pie hacia el cementerio en las afueras de la capital, donde el presidente iraní Abolhassan Ani

Sadr debía hablar. El primer mandatario iraní pronunció su discurso ante la multitud, mientras el Ayatollah Ruhollah Khomeini se recupera de un leve ataque cardíaco.